
 

 

Tutorial Album a stella a cura della squadra delle Insolite 

(Simona Barsà, Marty Cucu e Antonella Spazzadeschi) 

 

Materiale occorrente: 

• 5 fogli carte pattern o fantasia gr 220-250 

• taglierina con cordonatore 

• righello 

• matita 

• gomma 

• colla 

• forbici 

• compasso 

• pieghetta 

• punch angoli 

 

 

Pezzi Tagliati 

• 5 pz 17x9 cm 

• 5 pz 15 x 9 cm 

• 1 pz 21 x 26,5 

• 1 pz 19 x 24,5 

• 1 cerchio diametro 18 con foro centrale diametro 3 cm 

• 1 cerchio diametro 7 cm 

• 1 cerchio diametro 5 cm 

• 1 pezzo 12 x 3 cm 

• 1 pezzo 13 x 1,5 cm 



 

 

Partiamo coi 5 pezzi da 17 x 9 cm, e li cordoniamo a metà sul lato lungo, pieghiamo a metà e  

Stondiamo gli angolini 

 

 

 

Passiamo ai 5 pezzi da 15 x 9 cm, li cordoniamo sempre sul lato lungo a 1, a 7,5 e a 14 cm. 

Pieghiamo a metà sulla cordonatura da 7,5 cm mentre le due cordonature da 1 cm (a 1 e  a 14 cm)  

le pieghiamo all’esterno e stondiamo gli angoli. 

 

 

 

 



 

 

Formiamo adesso i 5 moduli, mettendo la colla nelle alette da 1 cm e incolliamole ai rettangoli da 

17x9 cm 

 

Incolliamo adesso i moduli tra loro formando la stella, lasciando libero un modulo, come in figura. 

Passiamo al pezzo da 21 x 26,5 cm, tracciamo la perpendicolare che passa per il centro del foglio 

e col compasso, raggio 7 cm, tracciamo un cerchio al centro del foglio. 

Sempre col compasso, raggio 3 cm, tracciare un semicerchio sul lato destro sempre su centro del 

lato. 



 

 

Tagliamo il cerchio e il semicerchio che abbiamo creato. Cordoniamo adesso tutti e 4 i lati a 1 cm, 

passiamo la pieghetta sulle cordonature.  

Tagliare gli angolini delle alette che si sono formate.  

 

 

 

Incolliamo l’aletta sx al pezzo di cartoncino che misura 19 x 24,5 cm. 

Prendiamo ora il cerchio da 5 cm di diametro, disegniamo la perpendicolare che passa dal centro e 

col compasso, raggio 1,4 cm tracciamo un cerchietto al centro del cerchio da 5 cm.  

Tagliare le perpendicolari fino a incontrare il perimetro del cerchietto più piccolo (segnato in rosso 

sulla foto). 



 

 

Piegare le due alette opposte e incastrarle all’interno del foro del cerchio da 18 cm. 

 

Incolliamo adesso le alette che si trovano dietro al cerchio da 18 cm, al centro del foglio da 19 x 

24,5 cm.  

ATTENZIONE, incollare solo le alette e non il cerchio, quello dovrà rimanere libero di muoversi e 

ruotare. Incolliamo adesso il cerchio da 7 cm alle alette (solo alle alette) che si trovano sopra al 

cerchio grande da 18 cm.  

 

Chiudiamo il progetto a mo di libro, incollando le 3 alette ancora libere al retro del cartoncino da 19 

x 24,5 cm. Ci siamo quasi… 

 

 

 

 



 

 

Prendiamo ora il pezzo di cartoncino da 12 x 3 cm, lo pieghiamo a metà sul lato lungo e lo 

incolliamo.  

Lo cordoniamo a 1,5 cm e lo incolliamo al centro del cerchio da 7 cm, sul bordo della 

perpendicolare di destra.  

 

 

 

 

(Se tracciate le linee a matita, una volta individuato il punto cancellatele). 

Adesso non ci resta che incollare il retro dell’ultimo modulo (che avevamo lasciato libero). 

 

 

 

 



 

 

 

Prendiamo il cartoncino da 13 x 1,5 cm, lo pieghiamo a metà sempre sul lato lungo e lo incolliamo. 

Da una parte tagliamo un angolino e dall’altra parte cordoniamo a 1 cm. Mettere un puntino di colla 

sull’angolino e attaccarlo al cerchio da 18 cm, attaccare la linguetta cordonata da 1 cm al primo 

modulo lasciato libero. 

 

 

ET VOILA’, facendo muovere la linguetta a destra la stella si aprirà.  

Adesso non vi resta che abbellire e decorare il vostro progetto. 

 

 


